

小泽一郎连任
日本民主党代表

据新华社东京9月21日电(记者刘赞)日本最大在野党民主党21日下午在东京举行临时大会进行代表(即党首)选举。现任代表小泽一郎在没有其他候选人参选的情况下直接被认定为新一任代表。

小泽在正式当选后发表的施政理念演说中批评自民党和公明党联合政权不顾国民生活,特别是小泉纯一郎任首相时倡导的“结构改革”导致日本民众收入、地区发展等差距过大。他说,民主党要以“国民生活第一”的理念,创造新的国民生活。

小泽于2006年4月首次当选民主党代表,本次是他连续第三次当选民主党代表。小泽本次任期将持续到2010年9月。

泰国为泰党正式成立

注册人是颂猜的夫人、
前总理他信的妹妹

据新华社曼谷9月21日电(记者张秋来)泰国为泰党21日在曼谷举行党代表大会,宣告该党正式成立。

泰国看守政府财政部副部长素差在会议上被选举为该党主席。会议还选举了该党执行委员会成员。

据泰国《曼谷邮报》网站报道,为泰党的注册人是新任泰国总理、人民力量党(民力党)副主席颂猜的夫人、前总理他信的妹妹瑶瓦帕。

报道说,执政联盟核心政党民力党目前面临因其执行委员违反选举法将被宪法法院判决解散的危机。成为泰党的目的就是为民力党被解散准备好一个“替身”。

泰国宪法法院2007年5月判决他信创建的泰爱泰党大选舞弊行为的罪名成立,解散泰爱泰党。此后,泰爱泰党以民力党为“替身”存活下来,并且赢得2007年年底举行的大选,与一些小政党组成执政联盟,上台执政。

孟加拉国
12月18日大选

据新华社达卡9月20日电(记者王雪梅)孟加拉国看守政府总理法赫尔丁·艾哈迈德20日晚发表全国广播电视讲话宣布,去年1月被推迟的该国第九届议会选举将于今年12月18日举行。

西军巡逻机
赴索马里防海盗

新华社专电 西班牙国防部20日发表声明说,一架西班牙军用飞机当天启程前往索马里海域,为途经那里的船只巡逻护航。

西班牙国防部说,这架P-3“猎户座”巡逻机当天从西班牙空军位于塞维利亚的基地起飞。另有一架波音727飞机和一架“大力神”直升机陪伴它飞往索马里,包括机组人员在内共搭载90人。

这架P-3“猎户座”飞机将负责在索马里海域巡逻、侦察海盗活动并及时通知欧洲联盟上星期组建的打击海盗特别行动小组。

巡逻任务为期3个月,将视情况决定是否延期。

联合国安理会6月初通过一项决议,授权外国军队在索马里政府同意的情况下进入索马里领海打击海盗活动。

哥伦比亚缴获2吨大麻

9月20日,在哥伦比亚考卡山谷省的卡利,一名士兵守卫缴获的2吨大麻。这批大麻是哥军方在西部城镇佛罗里达的一艘货船上缴获的。

新华社/法新

传记披露

拉姆斯菲尔德
曾逼哭赖斯

新华社专电 美国国务卿康多莉扎·赖斯以其强人形象纵横于外交舞台。然而,美国副总统迪克·切尼的一部新传记披露,前国防部长唐纳德·拉姆斯菲尔德曾让赖斯黯然流泪。

英国《每日电讯报》网站20日报道,这部传记借用切尼的秘密代号,名为《垂钓者》,记述了切尼和拉姆斯菲尔德2004年如何拖延建立军事法庭。

2004年2月,时任国家安全事务助理的赖斯多次试图组织最高级别官员开会,以讨论军事法庭问题。然而,拉姆斯菲尔德两次拒绝参加,仅派自己的副手保罗·沃尔福威茨到会。

书中记述,时任美国中央情报局局长的乔治·特尼特发现拉姆斯菲尔德第二次缺席后火冒三丈,不顾赖斯阻止,离开会场,还叫嚷说:“这是废话。”书中说:“赖斯的脸上发生变化,开始失控。她的眼眶中涌动泪水,嗓子哽咽。房间内的人不知看哪里好。”她开始哭泣,一名与会者说,“她好像说了句,我们会再次讨论这个问题。然后,快速走出门去。”

不过,《每日电讯报》说,赖斯似乎笑到了最后。由于美国深陷伊拉克泥潭,关塔那摩监狱经常曝出虐囚丑闻,拉姆斯菲尔德2006年辞职。

伊朗阅兵纪念两伊战争
总统内贾德誓言阻止袭击

最大射程为1800公里的“力量-1”型导弹在阅兵式上接受检阅。新华社/路透



一名士兵坐在坦克上参加阅兵式。
新华社/法新



9月21日,伊朗士兵在首都德黑兰参加阅兵式。
新华社/法新

以总理奥尔默特交权



9月21日,在耶路撒冷举行的内阁会议上,以色列总理奥尔默特(右)
与外交部长利夫尼握手。
新华社/路透

新华社耶路撒冷9月21日电(记者
齐湘辉 邓玉山)据《耶路撒冷邮报》21日报道,以色列总理奥尔默特已经在当天上午举行的内阁会议上宣布了辞职决定。

报道说,他在会上宣布“决定辞去以色列总理职务”,以履行他早先作出的辞职承诺。他将于当地时间21日晚向总统佩雷斯递交辞呈。

另有报道说,奥尔默特也可能在犹太新年之后的10月2日向总统递交辞呈。

奥尔默特因涉嫌受贿而被党内外竞争对手以及社会舆论要求辞职。

奥尔默特7月底宣布他将不参加前进党主席选举。在本月17日举行的执政党前进党初选中,外交部长利夫尼以微弱优势胜出,成为前进党成立3年来第一位女性党主席。

有报道说,佩雷斯将在接受奥尔默特辞呈后向国会各党派领袖征求意见,授权合适人选组建新内阁,而利夫尼将是最可能的人选。如果组阁失败,以色列可能提前举行议会选举。

以色列原定于2010年举行议会选举。

朝美在“除名”与“核查机制”上的

朝核问题再陷僵局

国际观察

朝鲜外务省发言人19日宣布,朝鲜已着手进行恢复宁边核设施的工作。对此,美国国务院发言人麦科马克表示,美国敦促朝方不要这样做。他强调,朝鲜要么选择“被孤立和无核化进程倒退”,要么选择“与外部世界建立起更好的关系并从中获益”。朝美在朝核问题上的分歧表明,朝核问题再次陷入僵局,朝鲜半岛无核化进程再遇挫折。

关于恢复核设施的原因,朝鲜外务省发言人19日作了明确表示:由于美国未将朝鲜从其“支持恐怖主义国家”名单中除名,根据“行动对行动”的原则,朝鲜采取“反制措施”,恢复宁边核设施。

朝鲜6月26日向六方会谈主席团中国方面提交了核申报清单,美国总统布什当天表示,美国打算在45天内将朝鲜从“支持恐怖主义国家”名单中删除,并终止对朝适用《敌国贸易法》等关键性制裁。但后来美国方面表示,在朝鲜对核计划的方式表示同意之前,美国不会将朝鲜从“支恐”名单中除名。

两个月之后的8月26日,朝鲜外交部发表声明说,朝鲜已经提交了核申报书,履行了自己的义务。朝核问题六方会谈的现有协议中只有成立验证、监督机构的内容,而没有把核申报进行验证作为美国把朝鲜从“支恐”名单中除名的前提条件的条款。声明还强调,美国声称要按照“国际标准”对朝鲜的核申报进行验证,实际上是要对朝鲜进行“特别核查”。这不仅违反了“行动对行动”的原则,而且是企图单方面解除朝鲜武装的“强盗要求”,也是企图侵犯朝鲜自主权的行为。

朝美在“除名”与“核查机制”上的

争端,透射出双方强烈的互不信任。经过数十年的对峙与对抗,美朝之间的互不信任根深蒂固。在美国政府看来,没有按照“国际标准”进行“验证”,就难以对朝鲜“弃核”放心,不能将朝鲜从“支恐”名单上除名。同样,美国也难以让朝鲜相信,美国不是在实施“企图解除朝鲜武装”的阴谋。朝鲜外务省发言人说,美国意欲像搜查伊拉克那样对朝鲜进行“搜查”,这简直是“痴心妄想做白日梦”。

总的来说,自8月26日朝鲜宣布暂停功能化作业以来,美国方面一直没有作出过激表态,只是以“倒退”二字来批评朝鲜违背六方会谈所作的承诺。

观察人士认为,美国布什政府确实希望在朝核问题上有所成就,一段时期以来作出了一定程度的忍让与妥协,但囿于长期的对立和根深蒂固的不信任,只能努力维持业已取得的进展,仍缺乏在美朝关系上实现突破的动力。本月初,朝鲜最高人民会议常任委员会委员长金永南发表关于相信朝核问题能够获得解决的讲话后,白宫立即予以肯定,认为这是一种“积极的态度”。由此可以看出美国的心态。

宁边核设施去功能化作业迄今已完成大半。华盛顿的分析人士认为,朝鲜的举措等于放弃了同布什政府的谈判,而把目光转向明年1月上任的美国新总统。分析人士认为,尽管解决朝核问题面临新的危机和困难,但是劝说朝鲜放弃核武器是美国政府的既定目标。为了实现这一目标,无论是曾经作出过妥协的布什政府,还是将于明年1月上台的美国新政府,都不会愿意让朝核问题六方会谈已取得的成果付之东流。

(新华社北京9月21日电)

国际万花筒

首颗“网络心”问世

眼下主要用于学习目的,
今后有望帮助医生缩短心脏
手术时间、提高手术准确性

新华社专电 全球首颗网络心脏19日揭开面纱。英国医学研究人员说,这颗电脑三维心脏模型有望为心脏手术带来变革。

英《每日邮报》报道,“网络心”发明者是伦敦大学学院附属医院医学专家休·赖特等人,眼下主要用于学习目的,今后有望帮助医生缩短心脏手术时间、提高手术准确性。

赖特说,“网络心”和人类心脏一模一样,连瓣膜和脉管都完全复制,真实到甚至可以接受“手术”。医生可在电脑上切开它,观察内部构造和血液流动。

此外,“网络心”还能“复制”心血管动脉堵塞等心脏病,供医学院学生或实习医生学习和研究手术治疗方案。

英国推出“最怪钟”
一只形态丑陋的机械
昆虫“吞食”分秒

新华社专电 作为时钟,它不靠指针或数字计时,却令一只形态丑陋的机械昆虫“吞食”分秒,赢得“最怪钟”称号。设计者称它为“时间食客”,意在提醒人们时间易逝,光阴不再。

这一时钟19日在英国剑桥大学考波斯·克里希蒂学院正式揭幕,著名物理学家斯蒂芬·霍金计划参加揭幕仪式。

时钟圆形表盘为不锈钢,表面镀金,直径近两米。表盘上刻有排列成3个同心圆圈的缝隙,每一圈包含60个缝隙。表盘背后安装照明装置,发出蓝光,钟表靠发光的缝隙所在位置每5分钟显示一次时间。

表盘边沿趴着一只形态似蚂蚱又似机械昆虫,定时沿表盘爬行。昆虫每动一次,激发照明装置发出光亮。光影掠过缝隙构成的圆圈,表示分秒流失,而后,光亮停在正确的位置,显示时间。

除造型特别,时钟还能发出怪异声响,每到整点,钟表会发出链条落到棺材上的响声,意在提醒人生短暂。

72岁的约翰·泰勒设计这一时钟,向英国18世纪的钟表匠约翰·哈里森致敬。哈里森设计了一种有“蚂蚱”之称的擒纵器,提高了钟表计时精准度。

英国《每日邮报》说,泰勒设计的钟表拥有世界上最大的蚂蚱擒纵器。

《每日邮报》说,泰勒的时钟耗资100万英镑(约合182万美元),表盘取自一整块不锈钢,镀24K黄金,由8名工程师和工匠耗时5年铸造而成。

捷克传统
风筝赛

9月20日,捷克北部城市科拉科夫举行传统风筝赛会,数十只风筝参加了当天的比赛,人们还评出了“最漂亮自制风筝”。

新华社/捷通社

美飓风退迷船出

它可能为美国南北战争期间“蒙蒂塞洛”号双桅纵帆船

新华社专电 由飓风“艾克”引发的海浪退去后,一艘船只残骸在美国亚拉巴马州海岸露出全貌,引发种种猜测。

美联社19日报道,这艘船木制船体、铁零件锈迹斑斑。它在莫比尔湾摩根堡附近现身,吸引海边行人目光。

当地居民特里·威廉姆斯说:“有趣,我住在这里大半生,以前从未见过这种事。”

考古学者说,它可能为美国南北战争期间“蒙蒂塞洛”号双桅纵帆船。

飓风“卡米耶”1969年吹走这艘船残骸的沙子,部分船体显露。“艾克”过后,莫比尔博物馆海洋考古学者谢伊·麦克莱恩检查残骸照片,赞同它看上去像“蒙蒂塞洛”号。

麦克莱恩说:“基于我们所见结合所知在那片地区失踪船只情况,‘蒙蒂塞洛’号是迄今最符合(残骸)特征的船。”

海军记录显示,战舰“蒙蒂塞洛”号长约41.5米,1862年部分烧毁,在莫比尔湾沉没。

专家迈克·贝利检查船只残骸数天后说,它大约41.7米长、7.6米宽。他说,美国陆军工程兵2000年提交一份报告,称这一残骸是1933年在摩根堡附近搁浅的纵帆船“雷切尔”号。

他说,有迹象显示,残骸具备钢索等构件,不似19世纪60年代船只所有。

3岁男童沉着救母

新华社专电 母亲癫痫病发作倒下,父亲外出工作,3岁男童沉着应对,先后使用两部手机拨打求救电话,化解危机,赢得赞扬。

英国《泰晤士报》网络版20日报道,这名男童名为杰克·汤姆森,家住英国法夫郡洛赫盖利。事发时,杰克的母亲躺在走廊上,杰克先用母亲的手机拨打999求救电话,但手机因电力不足断线。他找到另外一个手机,拨通电话。

杰克因年龄太小说不清家庭住址,但救援人员依靠第二个手机电话确定了位置,警方和救护车医务人员随后赶到,救起杰克母亲。



罗琳靠《哈利·波特》发迹,英国报纸估算,她资产大约5.6亿英镑(10亿美元)。(资料照片)

“哈利·波特母亲”百万英镑挺工党

这对债台高筑、支持率低迷的工党来说,可谓雪中送炭

英国畅销系列小说《哈利·波特》作者J·K·罗琳20日作出非常举动。她不仅赞扬工党、批评工党对手保守党歧视单身父母,还向工党捐款100万英镑(约合180万美元)。

这对债台高筑、支持率低迷的工党来说,可谓雪中送炭。

这是罗琳首次向工党捐款。她说,自己之所以送出这份“礼物”,一大原因是工党致力于解决儿童贫困问题。

她发表声明说:“(首相)戈登·布朗一贯优先考虑并采取措施,帮助尽可能多的儿童摆脱缺乏机会和选择的生活。工党政府扭转儿童贫困这种长期趋势,是欧盟成员国政府中致力于消除儿童贫困的领头羊之一。”

她说,保守党领袖戴维·卡梅伦所提税务改革计划为已婚夫妇谋利,却伤害

捐巨款

罗琳说,她向工党捐款另一原因在于不满保守党政策。

这名著名女作家以往基本远离政党争斗,这次似乎因保守党税务计划触及她以往痛处“出头”。

她说,保守党领袖戴维·卡梅伦所提

税务改革计划为已婚夫妇谋利,却伤害

吴铮(新华社供本报特稿)

批“歧视”

罗琳说,她向工党捐款另一原因在于不满保守党政策。

这名著名女作家以往基本远离政党争斗,这次似乎因